



স্বপ্নভঙ্গ
অনূর্ধ্ব ১৯ ক্রিকেট বিশ্বকাপ ফাইনালে অস্ট্রেলিয়ার কাছে হার ভারতের

১০
sangbadpratidin.in
epratidin.in


প্রতিদিন

সঞ্চয়
ব্যাফ মানে ভালো রিটার্নের ভরসা
৬
মেঘলা আকাশ
সর্বনিম্ন ১৮°/২৭° সর্ব্বাধিক ১০ পাতা


চার আসনের তিনটিতেই মহিলাদের মনোনয়ন মমতার

রাজ্যসভায় নারীশক্তিকে গুরুত্ব, বার্তা তৃণমূলের

স্টাফ রিপোর্টার : চারজন প্রার্থীর মধ্যে তিনজনই মহিলা। রাজ্যসভা নির্বাচনেও চমক দিলেন মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। দুদিন আগে রাজ্য বাজেটে মহিলাদের ক্ষমতায়নে একদিকে লক্ষ্যের ভাণ্ডারের ভাটা বৃদ্ধি, অন্যদিকে, আরও নানা প্রকল্পে বরাদ্দ বাড়িয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী। এবার রাজ্যসভা নির্বাচনে চারজনের মধ্যে তিনজন মহিলাকে প্রার্থী করে মমতা দেখালেন মহিলাদের এগিয়ে দেওয়ার ক্ষেত্রে তিনি কতটা অগ্রণী। নাদিমুল হক আবার প্রার্থী হলেন। এ ছাড়া তিনজন মহিলা প্রার্থী হলেন মমতাবালা ঠাকুর, সাগরিকা ঘোষ ও সুস্মিতা দেব। রবিবার দলের তরফ থেকে প্রার্থীদের নাম ঘোষণা করে তাঁদের শুভেচ্ছা জানিয়ে বলা হয়েছে, 'দেশে ঐক্য ও মানবাধিকার প্রতিষ্ঠার জন্য তৃণমূল কংগ্রেসের যে লড়াই, তাতে এই চার প্রার্থীকে शामिल করা হচ্ছে। তাঁদের অভিনন্দন।' বাদ পড়লেন শান্তনু সেন, আবীর বিশ্বাস ও শুভশিষ চক্রবর্তী। ২ এপ্রিল সাংসদ হিসাবে এঁদের মেয়াদ ফুরাচ্ছে। যে তিনজন বাদ পড়লেন, তাঁদের দলীয় কাজে লাগানো হবে। অন্যদিকে, তৃণমূলের সমর্থনে জেতা কংগ্রেসের সাংসদ অভিষেক মনু সিংভিরও মেয়াদ ফুরাচ্ছে এবারই। সব মিলিয়ে ফাঁকা হচ্ছে এ রাজ্যের পাঁচটি আসন।




মমতাবালা ঠাকুর



সুস্মিতা দেব



সাগরিকা ঘোষ



নাদিমুল হক

এক ঝলক

২৯শে বাংলায় শাহ, মার্চে মোদি

■ নয়া দিল্লি : কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহকে দিয়ে বাংলা অভিযান শুরু করবে বিজেপি। আগামী ২৯ ফেব্রুয়ারি কলকাতায় যাচ্ছেন তিনি। বিজেপি সূত্রে খবর, উচ্চমাধ্যমিকের পর মার্চ মাসে বাংলায় যাবেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদিও। তবে ঠিক কত তারিখে তিনি আসবেন, বা কোনও জেলায় যাবেন কি না, তা এখনও জানা যায়নি।

ঘাটালে শংকর দোলই অপসারিত

■ ঘাটাল : ঘাটাল লোকসভার সাংগঠনিক জেলার তৃণমূল চেয়ারম্যান পদ খোয়ালেন প্রাক্তন বিধায়ক শংকর দোলই। রবিবার তাঁকে সরিয়ে নতুন চেয়ারম্যান করা হয়েছে ডেবরার প্রাক্তন বিধায়ক রাধাকান্ত মাইতিকৈ। রাধাকান্তবাবু বর্তমানে পশ্চিম মেদিনীপুর জেলা পরিষদের সদস্য। দলীয় সূত্রে মনে করা হচ্ছে, ঘাটালের সাংসদ দেবের সঙ্গে সংঘাতের জেরে শংকর দোলইকে সরানো হল।

‘র্যাগিং’! ম্যানেজমেন্ট পড়ুয়ার রহস্যমৃত্যু

স্টাফ রিপোর্টার, দুর্গাপুর: ম্যানেজমেন্ট পড়ুয়ার রহস্যমৃত্যু দুর্গাপুরের এক বেসরকারি কলেজে। র্যাগিংয়ের অভিযোগ তুলেছে পরিবার। পাশাপাশি কলেজ কর্তৃপক্ষের বিরুদ্ধে গাফিলতিও অভিযোগ উঠেছে। যদিও অভিযোগ অস্বীকার করে তদন্তে সবারকমের আশ্বাস দিয়েছে কলেজ কর্তৃপক্ষ। তদন্তে নেমেছে পুলিশ।

রবিবার বিকেলে দুর্গাপুরের নিউটাউনশিপ থানার ২৫ নম্বর ওয়ার্ডের ফ্লাগহাউস মোড় সংলগ্ন বেসরকারি ইঞ্জিনিয়ারিং কলেজের হস্টেলে প্রথম বর্ষের বিবিএ পড়ুয়ার রহস্যমৃত্যু। মৃতের নাম রাজদীপ সরকার (১৮)। তাঁর বাড়ি পূর্ব বর্ধমানের আউশগ্রামের দারিয়াপুরে। মৃতের বাবা দেবশিষ সরকার পেশায় মুদি দোকানদার। গত এক বছর ধরে হস্টেলে থাকছিলেন এই ছাত্র। মৃত পড়ুয়ার জেঠু চঞ্চল সরকার অভিযোগ করেন, “এদিন দুপুর দেড়টা নাগাদ কলেজের হস্টেলের ছাদ থেকে পড়ে গিয়েছে ভাইপো বলে কলেজ কর্তৃপক্ষ আমাদের জানায়।

দুর্গাপুরে তদন্তে পুলিশ

■ বেসরকারি ইঞ্জিনিয়ারিং কলেজের হস্টেলে প্রথম বর্ষের বিবিএ পড়ুয়া রাজদীপ সরকারের মৃত্যু ঘিরে ধন্দ।

■ পরিবারের বক্তব্য, কলেজ কর্তৃপক্ষ প্রথমে জানায়, খাট থেকে পড়ে গিয়েছিল রাজদীপ। পরে বলে, ফোন করতে গিয়ে পড়ে গিয়েছে। র্যাগিংয়ের অভিযোগ তুলেছেন রাজদীপের জেঠু চঞ্চল সরকার।

শুক্লরত্ন আহত অবস্থায় বিধাননগরের একটি বেসরকারি হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে বলেও জানায়। আমরা হাসপাতালে পৌঁছতেই খবর পাই, মৃত্যু হয়েছে ভাইপোর। তার চোখেমুখে রয়েছে আঘাতের চিহ্ন।” চঞ্চলবাবু আরও অভিযোগ করেন,

কলেজে গিয়ে তাঁরা জানতে চান, কীভাবে মৃত্যু হল তাঁদের ছেলের? তখন কলেজ কর্তৃপক্ষ প্রথমে জানায়, খাট থেকে পড়ে গিয়েছিল রাজদীপ। তারপর আবার জানায়, ফোন করতে করতে পড়ে গিয়েছে। স্পষ্টভাবে তাঁদের জানানো হচ্ছে না কলেজের তরফ থেকে। হস্টেলের ওই রুমে রাজদীপের সঙ্গে থাকা আরও তিন সহপাঠী, কলেজ কর্তৃপক্ষ এবং হস্টেল সুপারের বিরুদ্ধে অভিযোগ দায়ের করেন চঞ্চলবাবু নিউটাউনশিপ থানায়। র্যাগিংয়ের ফলেও মৃত্যু হতে পারে রাজদীপের বলে অভিযোগও তোলে মৃতের জেঠু। যদিও এই বেসরকারি ম্যানেজমেন্ট কলেজের অধ্যক্ষ রাজদীপ রায় অভিযোগ অস্বীকার করেন। তিনি বলেন, “গল্প করছিল রাজদীপ ও সিদ্ধার্থ। দুজনেই রুমমেট। সেই সময়ে খাটে বসতে গিয়ে আচমকা মেঝেতে পড়ে যায় রাজদীপ। মেঝেতে থাকা একটি স্টিলের গ্লাসের উপর পড়ে যায়। ওই গ্লাসের ফলেই চোখে আঘাত লাগে।



আরামবাগে সভায় আজ মুখ্যমন্ত্রীর সঙ্গে দেব

নিজস্ব সংবাদদাতা, আরামবাগ : আজ, সোমবার হুগলি জেলার প্রশাসনিক বৈঠক মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের। আরামবাগে কালীপুর মাঠে এই সভা হচ্ছে। তাঁর সঙ্গে ঘাটালের সাংসদ দেবকে আজ এই সভায় থাকতে বলেছেন মুখ্যমন্ত্রী। এর আগে ঘাটালে তাঁর ফের প্রার্থী হওয়া নিয়ে সংশয় তৈরি হয়েছিল। সেসব মোচর পর এই প্রথম প্রকাশ্য সভায় মুখ্যমন্ত্রীর সঙ্গে থাকবেন দেব। যা বেশ তাৎপর্যপূর্ণ।

মুখ্যমন্ত্রীর সভা ঘিরে নিরাপত্তাব্যবস্থা খতিয়ে দেখা হয় রবিবার। পুলিশের উচ্চপদস্থ আধিকারিকদের সঙ্গে ছিলেন মন্ত্রী মোহাম্মদ চক্রবর্তী ও আরামবাগের সাংসদ অপর্ণা পোদ্দার। রাজ্যের একের পর এক জেলা সফর থেকে সরকারি পরিষেবা ঘোষণা করছেন মুখ্যমন্ত্রী। ভোট ঘোষণা হওয়ার আগে সেই কাজ সেরে ফেলতে চাইছেন তিনি। সরকারি পরিষেবা প্রদান-সহ বেশ কিছু ঘোষণাও থাকতে পারে তাঁর। ইতিমধ্যে রাজ্যের বকেয়া নিয়ে বঞ্চনার অভিযোগে কেন্দ্রকে নিশানা করেছে তৃণমূল। দিল্লিতে আন্দোলনও হয়েছে তাঁর নির্দেশমতো। কলকাতায় রোড রোডে ধরনাও চলছে। ঘটনাতক্কে আজ, সেখানে ধরনায় থাকার কথা হুগলি জেলা নেতৃত্বের।

১৪৪ ধারা ভাঙার চেষ্টা মীনাঙ্কীদের, তৎপর পুলিশ



সন্দেশখালিতে উস্কানি, প্রাক্তন বাম বিধায়ক নিরাপদ গ্রেপ্তার

নিজস্ব সংবাদদাতা, বসিরহাট : সন্দেশখালিতে গত কদিনের অশান্তির ঘটনায় তাঁর ভূমিকা নিয়ে প্রশ্ন উঠেছে একাধিকবার। পুলিশের কাছে গন্তগোলে উস্কানি ও প্রত্যক্ষ মদতের অভিযোগে গ্রেফআইআরও করা হয়েছে। রবিবার সন্দেশখালির সিপিএমের সেই প্রাক্তন বিধায়ক নিরাপদ সর্দারকে গ্রেফতার করা হয় পুলিশ। এদিন কলকাতার বামশ্রমিক সংগঠনগুলির বাড়ি থেকে তাঁকে থানায় নিয়ে এসে টানা দু'ঘণ্টা জেরা করা হয়। তারপরই গ্রেফতার করা হয় নিরাপদকে। এদিন খুব সিপিএম নেতাকে বসিরহাটে নিয়ে আসা হলে বসিরহাট থানার সামনে ধরনায় বসেন সিপিএম কর্মী-সমর্থকরা। সোমবার তাঁকে বসিরহাট মহকুমা আদালতে পেশ করা হবে। আজ, সন্দেশখালিতে ১২ ঘণ্টার বনধ ডেকেছে সিপিএম। এদিকে সোমবার রাজ্যপাল সিডি আনন্দ বোস সন্দেশখালি যাচ্ছেন বলে জানিয়েছে রাজ্যবন। রাজত্বন সূত্রে খবর, সন্দেশখালির ঘটনাপ্রবাহ নিয়ে রাজ্য প্রশাসনের থেকে রিপোর্ট তলব করা হয়েছে। রাজ্যপাল এখন কেমনে রয়েছে। কিন্তু সন্দেশখালির পরিস্থিতি দেখে তিনি কেবল সফর কাটচিট করে রাজ্যে ফিরে আসার সিদ্ধান্ত নিয়েছেন। সূত্রের খবর, সোমবার সকাল সাড়ে ৮টা নাগাদ কলকাতা বিমানবন্দরে নেমে সেখান থেকে সন্দেশখালির উদ্দেশে রাজ্যপাল রওনা দেন।

■ রবিবার বাঁশদ্রোণী থেকে গ্রেপ্তার সন্দেশখালির প্রাক্তন সিপিএম বিধায়ক নিরাপদ সর্দার।

■ তাঁর বিরুদ্ধে সন্দেশখালিতে মহিলাদের বিক্ষোভে প্ররোচিত করা, অশান্তিতে উস্কানি, খবরে চেষ্টা-সহ আট দফা অভিযোগ।

■ প্রতিবাদের নামে দিনভর বামোন্দের অবরোধ, বিক্ষোভ।

■ দলীয় নেতা গ্রেপ্তারের প্রতিবাদে থানা ঘেরাও বিজেপির।

গ্রেপ্তারের পর বাঁশদ্রোণী থানায় নিরাপদ সর্দার। রবিবার।